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OBBLIGO RAFFORZATO DEL MODELLO 

F24 TELEMATICO

 

 

Gentile Associato, 

 

per effetto delle disposizioni introdotte dal comma 2 dell’art. 11 del D.L. 66/2014 (convertito dalla 

Legge n. 89/2014), a decorrere 

disposizioni vigenti in materia, i versamenti dei 

dovranno essere eseguiti mediante il modello F24:

���� esclusivamente mediante i servizi telematici

caso in cui, per effetto delle compensazioni effettu

���� esclusivamente mediante i servizi telematici

dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa, 

delle compensazioni e il saldo finale sia di importo positivo;

���� esclusivamente mediante i servizi telematici

dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa, 

importo superiore a 1.000,00 (mille/00) euro.

Dunque, a partire dal 1° ottobre 2014

assicurativi di importo superiore ai 1.000,00 euro

sportelli bancari o postali, ma dovranno avvenire 

Sarà possibile presentare allo sportello

conto, solo se l’importo complessivo dovuto sarà inferiore o uguale a 1.000,00 euro

nel caso in cui non si effettui, neanche in modo parziale, una compensazione di tipo orizzontale

esempio debito per addizionale regionale compensato con credito Irpef).

Nella tabella che segue si riepilogano in sintesi le nuove modalità di 
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obbligo rafforzato del modello F24 

dal 1° ottobre 2014 
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OBBLIGO RAFFORZATO DEL MODELLO 

TELEMATICO DAL 1° OTTOBRE 2014

per effetto delle disposizioni introdotte dal comma 2 dell’art. 11 del D.L. 66/2014 (convertito dalla 

Legge n. 89/2014), a decorrere dal 1° ottobre 2014, fermi restando i limiti già previsti da altre 

disposizioni vigenti in materia, i versamenti dei tributi, contributi previdenziali e premi assicurativi, 

dovranno essere eseguiti mediante il modello F24: 

esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate, 

caso in cui, per effetto delle compensazioni effettuate, il saldo finale sia di importo pari a zero

esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate e 

dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa, nel caso in cui siano effettuate 

azioni e il saldo finale sia di importo positivo; 

esclusivamente mediante i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate e 

dagli intermediari della riscossione convenzionati con la stessa, nel caso in cui il saldo finale sia di 

o superiore a 1.000,00 (mille/00) euro. 

dal 1° ottobre 2014, i versamenti di imposte, di contributi previdenziali e di premi 

superiore ai 1.000,00 euro, non potranno più essere effettuati presso gli 

ri o postali, ma dovranno avvenire obbligatoriamente per via telematica

presentare allo sportello e pagare in contanti, o richiedendo l’addebito sul proprio 

solo se l’importo complessivo dovuto sarà inferiore o uguale a 1.000,00 euro

nel caso in cui non si effettui, neanche in modo parziale, una compensazione di tipo orizzontale

esempio debito per addizionale regionale compensato con credito Irpef). 

Nella tabella che segue si riepilogano in sintesi le nuove modalità di pagamento con F24:

 

 

Mail  
segreteria@assoagisco.it 
agisco@pec.assoagisco.it 

Web 
w w w . a s s o a g i s c o . i t  

OBBLIGO RAFFORZATO DEL MODELLO  

DAL 1° OTTOBRE 2014 

per effetto delle disposizioni introdotte dal comma 2 dell’art. 11 del D.L. 66/2014 (convertito dalla 

, fermi restando i limiti già previsti da altre 

tributi, contributi previdenziali e premi assicurativi, 

messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate, nel 

ate, il saldo finale sia di importo pari a zero; 

messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate e 

nel caso in cui siano effettuate 

messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate e 

nel caso in cui il saldo finale sia di 

, i versamenti di imposte, di contributi previdenziali e di premi 

, non potranno più essere effettuati presso gli 

obbligatoriamente per via telematica. 

e pagare in contanti, o richiedendo l’addebito sul proprio 

solo se l’importo complessivo dovuto sarà inferiore o uguale a 1.000,00 euro e comunque 

nel caso in cui non si effettui, neanche in modo parziale, una compensazione di tipo orizzontale (ad 

pagamento con F24: 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Versamento mediante modello F24

 
SOGGETTI 

 
Tributi, contributi, premi assicurativi

 
 
 
 
 

 
 
 

TITOLARI DI 

PARTITA IVA 

Versamento, anche mediante 

compensazione (anche con saldo finale pari 

a zero) con crediti relativi a :

Imposte sui redditi;

- Addizionali alle imposte sui redditi;

- Ritenute alla fonte;

- Imposte sostitutive delle imposte sul 

reddito; 

- Irap; 

- IVA per importi fino a 

Versamento mediante compensazione 
orizzontale di credito IVA
infrannuale per importi superiori a 
(anche con saldo finale pari a zero)

 
 
 
 
 

 
NON 

TITOLARI DI 

PARTITA IVA 

 

(PRIVATI) 

Versamento di importi 

1.000,00, senza compensazioni

Versamento di importi 

senza compensazioni

Versamento di importi a debito 

compensazione (saldo finale positivo)

Compensazioni di importi a credito con importi 

a debito e saldo finale pari a zero 

 

Versamento mediante modello F24 Modalità di versamento 

contributi, premi assicurativi 

Modello 

cartaceo 

Servizi telematici di 

home banking o 

remote banking

Versamento, anche mediante 

compensazione (anche con saldo finale pari 

a zero) con crediti relativi a : 

Imposte sui redditi; 

Addizionali alle imposte sui redditi; 

Ritenute alla fonte; 

Imposte sostitutive delle imposte sul 

IVA per importi fino a € 5.000,00  

Versamento mediante compensazione 
credito IVA  annuale o 

importi superiori a € 5.000,00 
(anche con saldo finale pari a zero) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

NO 

 
 

Versamento di importi pari o inferiori a € 

, senza compensazioni 

 

SI  
 
 
 
 

 

Versamento di importi superiori a € 1.000,00, 

senza compensazioni 

Versamento di importi a debito mediante 

(saldo finale positivo) 

Compensazioni di importi a credito con importi 

saldo finale pari a zero  

 

 
 
 
 
 

NO 

 
 

Modalità di versamento dal 1.10.2014 

Servizi telematici di 

home banking o 

remote banking 

Servizi telematici 

dell’Agenzia 

delle 

Entrate 

 
 
 
 
 

SI 

NO 

SI 

NO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SI 



 

Si ricorda che per poter usufruire dei 

Entrate è necessario registrarsi ai servizi Entratel o Fisconline. 

I servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate sono i seguent

 

• “F24 online” cui hanno accesso tutti i contribuenti in possesso del “pincode” di abilitazione; per 

usufruire di tale servizio è necessario avere un conto corrente presso una banca convenzionata 

con l’Agenzia delle Entrate o presso Poste Italiane, sul 

• “F24 web” il quale consente ai contribuenti di compilare e trasmettere il modello di versamento 

senza la necessità di scaricare, sul proprio computer, alcun software; il pagamento avviene con un 

“ordine di addebito” sul co

dell’Agenzia delle Entrate;

• “F24 cumulativo” riservato agli incaricati della trasmissione telematica delle dichiarazioni, abilitati 

ad Entratel (es. dottori e ragionieri commercialisti, esperti 

intendono eseguire i versamenti on line delle somme dovute dai propri clienti con addebito 

diretto sui conti correnti bancari o postali di questi ultimi o sul conto corrente dell’intermediario 

medesimo. 

Si segnala che per l’F24 web

senza avvalersi di altri soggetti terzi (intermediari abilitati), la richiesta di pagamento dell’F24 viene 

scartata se non c’è corrispondenza tra il codice fiscale del 

quello del titolare del conto corrente di addebito (o del cointestatario con abilitazione a operare con 

firma disgiunta). 

I servizi telematici messi a disposizione da banche e Poste

di remote banking (Cbi) offerti dal sistema bancario, con addebito nel conto corrente.

Distinti saluti. 

 

 

Si ricorda che per poter usufruire dei servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle 

è necessario registrarsi ai servizi Entratel o Fisconline.  

I servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate sono i seguent

” cui hanno accesso tutti i contribuenti in possesso del “pincode” di abilitazione; per 

usufruire di tale servizio è necessario avere un conto corrente presso una banca convenzionata 

con l’Agenzia delle Entrate o presso Poste Italiane, sul quale addebitare le somme dovute;

” il quale consente ai contribuenti di compilare e trasmettere il modello di versamento 

senza la necessità di scaricare, sul proprio computer, alcun software; il pagamento avviene con un 

“ordine di addebito” sul conto corrente bancario o postale del contribuente, a beneficio 

dell’Agenzia delle Entrate; 

” riservato agli incaricati della trasmissione telematica delle dichiarazioni, abilitati 

ad Entratel (es. dottori e ragionieri commercialisti, esperti contabili, consulenti del lavoro), che 

intendono eseguire i versamenti on line delle somme dovute dai propri clienti con addebito 

diretto sui conti correnti bancari o postali di questi ultimi o sul conto corrente dell’intermediario 

F24 web e l’F24 online, che consentono di fare direttamente l’F24 telematico 

senza avvalersi di altri soggetti terzi (intermediari abilitati), la richiesta di pagamento dell’F24 viene 

scartata se non c’è corrispondenza tra il codice fiscale del contribuente indicato nel modello F24 e 

quello del titolare del conto corrente di addebito (o del cointestatario con abilitazione a operare con 

servizi telematici messi a disposizione da banche e Poste sono i servizi di home banking o i

di remote banking (Cbi) offerti dal sistema bancario, con addebito nel conto corrente.

per AGISCO 

Studio Bondavalli 

 
 

servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle 

I servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle Entrate sono i seguenti: 

” cui hanno accesso tutti i contribuenti in possesso del “pincode” di abilitazione; per 

usufruire di tale servizio è necessario avere un conto corrente presso una banca convenzionata 

quale addebitare le somme dovute; 

” il quale consente ai contribuenti di compilare e trasmettere il modello di versamento 

senza la necessità di scaricare, sul proprio computer, alcun software; il pagamento avviene con un 

nto corrente bancario o postale del contribuente, a beneficio 

” riservato agli incaricati della trasmissione telematica delle dichiarazioni, abilitati 

contabili, consulenti del lavoro), che 

intendono eseguire i versamenti on line delle somme dovute dai propri clienti con addebito 

diretto sui conti correnti bancari o postali di questi ultimi o sul conto corrente dell’intermediario 

, che consentono di fare direttamente l’F24 telematico 

senza avvalersi di altri soggetti terzi (intermediari abilitati), la richiesta di pagamento dell’F24 viene 

contribuente indicato nel modello F24 e 

quello del titolare del conto corrente di addebito (o del cointestatario con abilitazione a operare con 

sono i servizi di home banking o i sistemi 

di remote banking (Cbi) offerti dal sistema bancario, con addebito nel conto corrente. 


